#### 厦门天气



9月11日(星期一) 24℃—30℃ 多云到阴 西风4-5级



9月12日(星期二) 24℃—30℃ 多云到阴 微风



9月13日(星期三) 25℃—30℃ 多云到阴 微风

#### 阳光回归 本周天气晴好

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山) 随着弱冷空气影响减弱,期待已久的好天 气正在到来。据气象部门预计,今起三天, 我市天气都以多云到阴天为主,阳光回 归,最高气温在30℃左右,既不会暴晒,也 不会有凉风冷雨,可谓是难得的好天气。

昨天,我市气温较前日有所上升,白 天气温在30℃到32℃之间,阳光被云层 遮挡,并不强烈。夜晨气温在23℃到 25℃之间,比较清凉,很适合晚饭后散 步。今明两天,我市均为多云到阴天天 气,气温在24℃到30℃之间,昼夜温差 6℃左右。

本周,我市天气整体较为平稳,基本上在阴天和多云之间切换,雨水较少。白天气温在30℃上下徘徊,体感舒适,也很适合洗晒。需要提醒的是,白露节气过后,雨水减少,空气比较干燥,大家要注意适时补充水分。

## 中秋节火车票9月15日开售

中国政府网消息 今年中秋节、国庆节假期从9月29日至10月6日,连放8天,节前不调休。

9月15日(本周五)开售中秋节(9月29日)火车票,提醒大家提前做好购票准备。

#### 我市拟增设 1396个路内停车位

本报讯(记者 吕嘉捷)记者昨日了解到,为规范道路停车秩序,缓解停车供需矛盾,完善停车设施,市公安交通管理局会同相关部门经过评估,拟在思明区、集美区、翔安区部分道路增设、撤除路内停车泊位,

思明区拟增设145个路内停车泊位,其中金桥路34个、松岳里41个、龙山东路18个、仙源里10个、西郭路20个、东岳路22个。

集美区拟增设348个路内停车泊位,其中鱼孚路31个、鱼孚东路35个、石笔北路18个、凤泉路15个、凤泉中路36个、凤泉西路14个、华陵路68个、环珠路131个。

翔安区拟增设903个路内停车泊位,其中鼓锣路90个、鼓锣东路20个、南美路157个、肖厝路25个、张埭桥路60个、下钟宅北路129个、下钟宅路144个、宋洋南路32个、宋洋路93个、宋洋北路48个、城隍南路77个、五权路28个。

由于存在安全隐患、道路提升改造等原因,拟撤除思明区58个路内停车泊位,其中西林东路5个、金榜西四路2个、曾厝垵北路1个、环岛路北侧辅道8个、龙虎山路42个。

#### 9月25日起

# 枋湖长途汽车站暂停运营

涉及班线将分别调整至梧村和高崎站(点)运营

本报讯(文/记者 林珊 图/陈立新) 昨日,厦门长途汽车站发布通告,枋湖 长途汽车站9月25日起将暂停运营,

长途汽车站9月25日起将暂停运营, 涉及班线将分别调整至梧村和高崎站 (点)运营。

其中,漳州、泉州、龙岩地区班线调整至梧村汽车站发车;省际和泉州以北即南平、福州、莆田及三明地区的班线调整至高崎点上客。旅客出行可通过关注"厦门长途汽车站微信公众号"或前往长途汽车站(点)查询或购票,人工咨询电话968828。

据了解,暂停运营后,枋湖客运中心地块将打造成为兼具公共文化、城市服务、市民休闲功能的湖里市民中心。



■枋湖长途汽车站是我市最大的交通客运枢纽

#### 链接

#### 各长途汽车站(点)地址 梧村汽车站 思明区厦禾路923号 高崎点 湖里区嘉禾路1050号 集美点 集美区银江路159号 杏林点 集美区杏前路130号



■枋湖长途汽车站即将"退休"。

#### 多样化交通发展 公路营业性客运量下降

枋湖长途汽车站位于枋湖客运中心,于2011年9月5日正式投用,是我市最大的交通客运枢纽,承接松柏长途汽车站的长途客运功能。

分析

枋湖长途客运站售票厅、候车室面积超过8000平方米,投用之初设置售票窗口25个,检票口27个,发车位36个,设计日发送旅客量可达4万人次。

投用之初,该站拥有线路 151条,车辆750辆,日发班车500 多班,经营范围覆盖全省各市县, 同时向东、向北辐射到江西、湖 南、湖北、浙江、江苏、安徽、山东、 河南、陕西、山西、河北、辽宁、四 川、贵州、上海、北京、天津等地, 每天运送旅客约万人。

随着轨道交通、民航、网约车等多样化交通方式的发展,公路客运量快速下降,客运站的发展,公路营遭受冲击。交通运输部数据显示,全国公路营业性客运量在2012年达到顶峰355.7亿人次,后续逐年下降。2021年全国公路完成营业性客运量50.87亿人次,比上年下降26.2%,而铁路、水路、民航均同比增长;在2022年前三季度,全国公路营业性客运量27.9亿人次,同比下降29.0%。

材湖长途汽车站也受到冲击,从缩小营业面积、减少线路到如今官宣"退休",是多样化交通方式冲击的结果。 (记者 林珊)

### 陈青松 纪惠娇

## 入围省道德模范候选人名单

名单公示期为9月11日至9月15日

本报讯(记者王东城)第八届福建省道德模范候选人名单今起公示,我市有两人人围,分别是翔安区德孝教育促进会会长陈青松、集美城发环卫有限公司道路保洁员纪惠娇。

两人的事迹本报此前有报道过。近年来,陈青松向翔安的多所学校捐赠陈嘉庚塑像,捐资上百万元为59所学校设立700多个班级图书角,为35所学校捐赠节能护眼LED灯25000余盏,每年奖励100名"德孝好学生"。11年来,他共捐款2600多万元,助力翔安

乡村教育发展。2016年8月,陈青松登上"中国好人榜"助人为乐好人榜单,先后获得市五一劳动奖章、市道德模范提名奖、市捐资助学尊师重教模范个人金奖、市首届十佳孝贤、市道德模范等荣誉,2021年获评福建五好家庭,2022年获评全国最美家庭。

纪惠娇是集美后溪镇前进村人,前 夫2009年因车祸去世,她和吴绍剑再 组家庭,在吴绍剑的大力支持下,她一 如既往地照顾前婆婆和前夫的爷爷,在 当地传为佳话。2020年10月,纪惠娇人 选"福建好人榜"孝老爱亲榜单,同年12 月获评全国"十佳最美家乡人"荣誉称号,2021年被评为"感动厦门"十大人物,2022年获评福建省"最美职工家庭",今年获评第九届厦门市道德模范。

今年2月,省委宣传部、省委文明 办、省总工会、团省委、省妇联、省军区 政治工作局6部门联合开展第八届福 建省道德模范推荐评选工作。经各地 推荐、部门审查、评委投票、会议审议, 确定了28名候选人名单。名单公示期 为9月11日至9月15日。

### 两岸少儿用画笔讲述"光阴的故事"



本报讯(文/图记者 龚小莞通讯员林俐妍)第十四届海峡两岸少儿美术大展厦门巡展9日在厦门市美术馆开幕,展览将持续至17日。该展览还将于9月15日-24日在海沧区文化馆举办。

本次展览以"光阴的故事"为主题,共展出600余幅海峡两岸和港澳地区,以及其他华人地区3至18岁孩子的作品。孩子们用五彩画笔,讲述从稚龄、懵懂到青葱年华的光阴故事。与孩子们共述光阴故

事的还有两位特邀艺术家,一位是 台湾著名版画家、美育教育家周 瑛,另一位是大陆艺术家沈也。两 位艺术家一起为孩子和观众们打 开更多关于时间的遐想。

海峡两岸少儿美术大展是国务院台办对台交流重点项目,由两岸多家机构、单位共同发起并推动,自2009年至今已持续举办了十四届。继厦门之后,第十四届大展还将在北京、高雄、台北等多座城市巡展。